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Szakmai beszámoló
A Petőfi népe című folyóirat 2004 - 2016 közötti számainak digitalizálása 

című, 204122/00543 számú INKA pályázat megvalósításáról

2015-ben az NKA pályázati támogatásának köszönhetően elkészült a Petőfi népe című 
napilap 1950-2003 közötti évfolyamainak digitalizálása. A Hungaricana oldalon szolgáltatott 
folyóirat-állomány használata, amely több mint 34 ezer dokumentum megtekintési jeleni, 
igazolta, hogy a használók számára hasznos és szükséges ez a fajla szolgállalás. 
Természetesen a célunk, hogy a teljes körű szolgáltatáshoz a további évfolyamok 
feldolgozása is megtörténjen.

Az elektronikus formában létrejövő folyóirat-állomány új lehetőségeket teremt a 
szolgáltatásban. Távhasználattal nagyobb közönség számára tesszük hozzáférhetővé a 
forrásdokumentumot, míg a jelenlegi nyomtatott forma csak helyben használható, a más 
településeken élők számára csak fénymásolatban vagy csak szekennell formában elérhető. 
Ezzel elősegítjük a tudományos kutatást és a könyvtárközi kölcsönzés kéréseinek kielégítését 
is.

A lapban közölt írások a korabeli történésekkel egyidejűleg keletkeztek és adtak képet a 
megye gazdasági, kulturális, társadalmi életéről, és egyben rögzítették az adott korszak 
valóságos történeti folyamatait, szükebb hazánk helytörténetét is. Az in megtalálható 
információk hozzájárulnak a múlt és a jelen elmélyültebb megismeréséhez, kimagasló 
értékőrző helyismereti-helytörténeti forrásanyagként szolgálnak.
Erről az időszakról még nem készüli összefoglaló helytörténeti kiadvány. így a lap mind a 
helyismereti tájékoztatás, mind a helyismereti kutatás legfontosabb könyvtári 
forrásdokumentuma.

Ezen előzmények alapján nagyon hasznos volt az NKA újabb pályázata, melynek segítségével 
folytathattuk a megkezdett utat. A rendelkezésre álló pályázati forrás sajnos nem tette 
lehetővé, hogy létrejöjjön egy napjainkig rendelkezésre álló digitális állomány, de újabb 
jelentős eredmény digitalizálási tervünk megvalósításában.

Az előkészítő munka során ellenőriztük a bekötött lapszámok fizikai állapotát, szerencsére ez 
az időszak már jó állapotban és hiánytalanul állt rendelkezésre, aminek köszönhetően csak 
egyetlen oldal utólagos javítására volt szükség.

A lap digitalizálását az Arcanum Adatbázis Kft. végezte el 2017 januárjában. A munkálatok 
során a 2004 és 2011 között megjelent lapszámok. 45 599 oldal terjedelemben kerüllek 
feldolgozásra PDF formátumban, amely megőrizte a közöli szövegek és képek eredetiségét és 
hitelességét. Az állományok publikálásra kerültek a Hungarieana.hu oldalon, amely egyben 
teljes körű szöveges keresést is biztosít.
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A digitalizálás technikai paraméterei:
300 DPI felbontás, 24 bit színmélység. 80 %-os JPG tömörítés. Л szkennelt képeken 
automatikus szövegfelismerést (OCR) végeztek, majd kétrétegű PDF formátumban mentették 
azokat. A PDF állományokban lapszámonként könyvjelző biztosítja az azonosítást.

A folyóiratokat bekötött formában adtuk át. gondosan papirdobozokba csomagolva, azok 
szétbontását a laponkénti szkennelés elölt az Arcanum Adatbázis Kft. végezte el.

A megvalósított digitális állomány adatbázisának - hungaricana.hu oldal - kereső funkciója 
nagyon jól működik, ami egyben az elvégzett szövegfelismerés hatékonyságát is mutatja. Az 
adatbázis szolgáltatásai, a nézeti módok, a forgatási és nagyítási funkció, a mentés lehetősége 
felhasználóbarát módon lellek kialakítva.

Kiemeli feladatunknak lekintjük. hogy minden lehetséges módon felhívjuk használóink 
figyelmét a szolgáltatásra.

A digitalizált állomány a Hungaricana közgyűjteményi portálon érhelö el: 
http://library.hungaricana.hu/hu/collection/helyi lapok bacskiskunmegye bacskiskunmegyei 
népújság'

A pályázati beszámoló elérhető: http://hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamoloV

Képernyőfotók a hungaricana.hu oldalról:
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Az adatbázis linkje a könyvtár saját oldalán: 
http://www.bacstudastar.hu/helvtorteneti-dokumentumok
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